

Szerkesztőiroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hova
a lap azellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hír-
dészek küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla,
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó- és laptulajdonos: Györgyjakab Márton.
Molnár Ákos a központban. Vitos Mózes Alcsikon.

Felhívás előfizetésre.

A „CSIKI LAPOK“ VI. évfolyamának január – március havi 1-ső negyedére új előfizetést nyitunk eddigi feltételeink mellett:

Egészévre 8 korona (4 frt.)
Félévre 4 korona (2 frt.)
Negyedévre 2 korona (1 frt.)
Külföldre: 12 korona (6 frt.)

Ugyan ezen alkalommal tisztelettel felkérjük azokat, kik az előfizetési díjakkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékos összegeket kiadóhivatalunkhoz (Györgyjakab Márton könyvkereskedése) beiktatni sziveskedjenek.

Előfizetéseket elfogad Csik-Szeredában Györgyjakab Márton, Gyergyó-Szentmiklóson Kricsa Péter ur.

Csik-Szereda, 1894. január hó.

A „Csiki Lapok“
szerkesztője és kiadója.

Gyergyó-Szentmiklós határozata a Jókai-ünnepély alkalmából.

Ha a vidéki városok vagy az ilyenek számába vehető községek életét leírják, majdnem mindannyiszor csak humoros, vagy talán nevetséges oldalát emelik ki, mintha valami jobb és nemesebb vonást nem is fedezhetnének fel abban. Pedig a vidéki magyar városoknak és községeknek vannak tiszteletre méltó tulajdonságai is. Közös jó tulajdonságuk a hazafiság. Még ott is megvan e közös jellemvonás, hová a vasút nem is viheti el e becses kincsét a fő- és szék- városból azon egyszerű okból, mert vasútja nincs. Ilyen község, sőt vidék a Székelyföldön elég bőséges számban van, mert ez a mi népünk — éppen a jubiléus költő némi művének címével élve — a mostani Politikai divatok szerint Egy elátkozott családként a Szegény-ség útjára van taszítva s meggyékbe is

a vasut talán csak a Jövő század regényének korában fog berobogni; vagy talán minden átmenet nélkül egyszerre a repülő gépek korszakába fog átugrani, mikor a mi Gyilkos-tavunkban feltalálják az ichort, mely elfeledteti a vas-, bronz- és kőkorszakot.

Hazafiságunkat nem importálhattuk tehát a vasuton, de egyébképpen is büszkék lehetünk e tulajdonságunk ősi eredetiségére, mert mint a jubiléus költő is mondja valahol „székely szülte a magyart“; igaz, sokszor elmondhattuk volna, hogy ezte volna meg; de ha már nem ette meg, hát ismerjük el, azt a jogunkat, hogy a fentebbi idézet jelentésére büszkék lehessünk. Bár ennyink legyen addig is, míg az igazi Erdély aranykoráig beáll; mert mi tagadás benne eddig csak a Csataképek, a Szomorú napok, a Véres kenyér, a Török világ-féle állapotok voltak a Székelyföldön s a mi boldogságunk valahol a János pap országában késik.

Azonban a Hétköznapiak az olyan állapotok mellett is, melyek még a közszívű embert is megindítanák, nem feledkezhetünk meg nemzeti irodalmunk Aranyemberéről s képesek vagyunk lelkesedni hazánk büszkeségeért: Jókai Mórért.

Gyergyó-Szentmiklós is fényesen bebizonyította ezt. Hozzájárult a jubileum sikeréhez oly módon, a mint a jelszó az egész országra nézve kiadott, hogy t. i. bankettek helyett a költő műveinek nemzeti kiadása tétessék lehetővé, hogy adhasson a nemzet egy méltó emléket a koszorus költőnek.

Képviselőtestületünk erre vonatkozó határozata megérdemli, hogy ne csak a jegyzőkönyvben, hanem e lap hasábjain is meg legyen örökítve: ide vonatkozó része így hangzik: „Nem tartozik ugyan községünk a törvényhatósági joggal felruházott városok

közé, melyekhez a felhívás címözve van az országnak azon jelentékenyebb községei közé számíthatja magát, melyek hivatala vannak, karöltve a városokkal, ezen nemzeti ünnepély sikerét tehetségük szerint biztosítani s hozzájárulni a koszorus költőnek nyújtandó emlékhöz, vagyis előmozdítani műveinek nemzeti kiadását, melyből a jelen és jövő nemzedék hazafias érzést, nemzeti szellemet s lelkesedést merítsen; egyszerű tanúságot adván a maga részéről is a hálás elismerés- és tiszteletnek, melylyel a nagy költő, mint nemzeti büszkeségünk személye iránt viseltetik. A példány a polgári fiiskola könyvtárában fog elhelyeztetni.“

Itt nem az a felajánlott 200 frt, hanem az elismerésnek, a hódoló tiszteletnek a megnyilatkozása érdemli meg a dicséretet.

Igazán, ha valami méltó arra, hogy az ember lerázza magáról a földi érdekek hitvány porát s áhitattal lépjen be a kegyelet szentélyébe, akkor bizonyára azoknak az érdemeknek az ünneplése ez, a melyekkel a kiemelkedő lángelmék tettek szolgálatot nemzetünknek. Az a koszoru, mit a nemzet a művész homlokára illeszt, csak rövid ideig fogja díszíteni azt a hervadt homlokot, hogy azután összes fényével és ragyogásával örökké a nemzeti gómsz fejére szálljon át.

Miért ünnepli meg a nemzet oly szeretettel Jókai jubileumát, minő érdemei vannak erre?

E kérdésre igen hosszan és szépen lehetne felelni s én egy cseppet sem dicsekedhetem azzal, hogy feleletem kielégítő lehetne, de lapunk szűk kerete sem engedné ezt; hanem habár röviden is, de el kell mondanunk, hogy Jókai ily ünnepet miért érdemelt meg nemzetünkől?

Felsőszázad óta sugározza be ő költő ténak varázsfényével a nemzetet, egy század óta tartja fenn a szép, nemes és

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Kereskedők bálja.

— Irta: Rongó Dini. —

Csik-Szereda, 1894. január 13.

Merkur isten igen jó kedvében lehetett, mert felnyergelve egy bárányselleget nagy botjával kezében Olympusra ugratott s ott az isteni tanyán ambrózia és nektárral elkábítva magát egy csibukkal szájában a pázsitos füre leveredett le s isteni mosolylyal ajkán elmerült a bájos Hórák, Terpsihore Istennő kaczer leányainak, az olympusi színház sürgő táncosnőinek isteni tánczaitan!

Édes nyugvással türe, a csinos lurik enyelgéseit, a kik deres nagy szakállát csintalanul tépegették s a nagy merkur botot cotillon jelvényekkel ragasztották tele, miközben pájkosan gunyolták, hogy nem is tud tánczolni, csak pántlikát mér a többi Istenek és Istennők számára!

Merkur isten nagyot gondolt ezen enyelgésekre, ránczokba szedte homlokát, letette szájából a nagy csibukot, hirtelen talpra állott s a cotillionos Merkur botot kezébe ragadván, a Hórák közé ugrott s a legcsinosabb tündérisasszonyt derekán kapva, olyan rezgő csárdásba kapott, hogy az olympusi legelső cigány banda alig-alig győzte cifrázni, ropogatni a talpa alá.

Még javában folyt a souppé esztés, mikor az olympus lakói között elterjedt a hír, hogy Merkur Isten neki tüzesedett a táncznak! A sürgő kis Cupido nyomban hírül vitte a szép Terpsihore Istennőnek, hogy Merkur Isten a Hórákkal tánczol! Nagy csodálkozás lön erre az Istenek és Istennők között, mindenki sietett az olympus Redoutjába, hogy gyönyörködjék Merkur Isten csárdás tánczában!

Eljött hosszú uszályos narancssárga színű selyem ruhájában két fekete rabszolga által kísérvé s méteres sleppjét hordoztatva maga a tánczok tánczának Istennője, az örökké mosolygó Terpsihore! Aranyos karu bordó plüss trónon foglalt helyet; mellette jobbra sorakoztak: Vénusz szürke uszályos tarlatánba kicsipve, balra D.anna fekete brokált selyemben óriási Butonokkal, melyek szórak a Lúbajos fényt az olympusi gavallérokra, Apolló isten lantjára, Mars kapitány fényes uniformisára, ott tündökölt Auróra Istennő hajnali aranyos napsugárba öltözve. Ott volt az öreg Ceres apó is karján Gajjával, Jupiter és Zeus! Mind eljöttek, hogy meguézzék Merkur Istent, hogy mulat??

Merkur pedig nem jött zavarba az Istenek e nagy gyülekezésén, hanem elküldött az Istenek gyorsajtójára és pár perc múlva fényes meghívók tudatták az Olymp lakóival, hogy Merkur Isten bált rendez, melyre szivesen látja az Olympus lakóit.

Gyors futár hozta meg a szép piros barsony kötésű és ezüst Merkur botos jelvénylyel ellátott tánczrendeket, felgyult a villanyos fény a hajnali csillag elektroszkopjából s Merkur Isten diadalmasolylyal pislogtatott végig az általa rögtönzött bál óriási sikerén.

Olympus lakói, a hatalmas Istenek és Istennők mind megjelentek, s kivilágos kiviradt reggelig mulattak Merkur Isten fényes bálján, csak Justitia istennő nem ment el, — kimentette magát: hogy influenzás!

A nagy Merkur, mikor a hajnali órákban Eolusz Istennel karöltve katzenjámeresen lakására tért, s elvonult isteni szemei előtt az ő báljának minden gyönyörűsége, egy gondolat villant meg számító agyában, isteni gondolat! nagyon felséges valami! melylyel magát örökké halhatatlanná teheti a földi halandók előtt: hirtelen lekapta kürtjét a falról, s hatalmas torkával belefűtt abba háromszor! s háromszor visszhangozták azt az Olympusi hegyek!

Eolusz pedig feloldotta láncairól a langyos délkeleti szellőt s rábizva Merkur kürt hangjait, utnak becsátotta azt le a fellegek alá! s alant a fellegek alatt, hol halandó emberek laknak, hajnali mély álmukban sokan meghallották Merkur tárogatóját, melybe Merkur Isten varázs álmot lehelt s hű alattvalóinak üdvözlését küldé, megérezték milyen szél fú az Olympusról alá.

ság honában. Fél század óta apostola ő a hon iránti hit, remény s szeretetnek s hőseinket a hallhatatlanság glóriájával vette körül.

A szenvedések napjaiban költészete virrasztott a nemzeti érzés fölött, bátorságot, hitet, reményt árasztva szét.

Ha a halás unokák áldják még az emléket is annak, ki nekik a kert szép fűt tiltette, melyek neki annyi gyönyört, bájt és hasznót nyujtanak: akkor mi is halások lehetünk Jókai iránt, mert műveiben több báj, több gyönyör és szellemi haszon van, mint a föld bármely paradicsomában. Elhöz fogunk járulni, mint gyermek gyönyörködni, mint ifju remélni s mint agg a dicsőséges múlt emlékein örvedeni.

Áldják azt, ki egy népnek aranybányát nyit s hagy örökül az utódoknak. Jókainak a műveiben gazdagabb kincsek vannak. Ha kérjük az angolt, francziát s németet gazdagsága felől, akkor nem a bányáit, hanem Shakespeare-, Molière-, Schiller-, Goethe-jeit fogja elsorolni.

Áldják és magasztalják azt, ki a hívőknek templomot ad. Jókai műveiben a legremekőbb templom ma is reánk, a nemzeti génusz oltárával és a hazaszeretet öröktitkével. E templomba jár az ifju, a férfi és agg; a honfi és honleány, hogy ott a szomorú napokban vigasztalást, a munkában kitartást és lelkesedést, az aggkor napjaiban enyhülést találjon.

És minő szépen megörökítette ő a székelvényeknek minden eseményét, hőset; méltó tehát, hogy a székelvény is hozzájáruljon az ő 50 éves írói jubileumi eseményének megörökítéséhez.

Végül a mi szempontunkból csak azt az egyet vegyük, minő szépen leírta ő a Jövő század regényében a mi természeti kincsünket: a Gyilkos-tavat, vidékünknek szépségeit; a gyergyói székelvénynek leleményességét, jó tulajdonságait minő szépen megörökítette e regénye hőisében: Tatraugiban s ha mindezt elgondoljuk, kérdezhetjük: megfélelkezhetett-e Gyergyó-Szentmiklós a kossorus költőről jubileuma alkalmával?

Nem feledkezhetett meg, mert nem lett volna hit önmagához s azon kiváló jellemvonásához, mely mindannyiszor nyilvánul, valahányszor a nemzet nagyjai iránt ő is sietve rója le a hála és tisztelet adóját. A míg a községi képviselőtestületben ily hazafias érzés lobogni fog: addig ragyogó példával fog előljárni a lakosokra nézve a nagyok iránti tiszteletben és hazaszeretben.

Csikvármegye közigazgatási bizottsága üléséről.

Csik-Szereda, jan 8.

A vármegyei közigazgatási bizottság rendes havi ülését kellő számú tagok jelenlétében megtartotta meg. Az ülésen főispán ur távollétében Becze Antal alispán elnökölt.

A gyűlésnek elég nagyszámú tárgyai voltak, de kisebb jelentőséggel bírván, alig tartott az ülés másfél órát.

Az egyes szakelőadói jelentések alig tartalmaztak felemlíteni valót; a főorvosi jelentésből azonban kiemeljük, hogy a hevenyfertőző betegségek decemberben szaporodtak s több helytt járványosá fajultak. Nevezetesen uralgott a roncsoló toroklob: Csicsóban 28 betegedési és 12 halálessettel; a vörheny Szépvizen 11 betegedési és 4 halálessettel; a kanyaró Vacsárcsiban, Rákoson, Göröcsfalván, Szentkirályon, Szentimrén 380 betegedési és 5 halálessettel.

A törvényhatósági bizottság december 30-án megválasztott ifj. Molnár József, dr. Fejér Antal, Györfly Ignác, dr. Bocskor Béla, Bindi Vazul közigazgatási bizottsági tagok az esküt az ülés színén letették s ezzel kapcsolatosan megalakítottak a következő albizottságok:

a) a fegyelmi választmányba rendes tagokul beválasztottak Éltés Elek, Papp Domokos, Nagy Sándor, Lázár Domokos; póttagokul: dr. Fejér Antal és a pénzügyigazgató;

b) a gyámügyi felelővitelei bizottságba Becze Antal, Madár Imre, Gál Endre, Bőjthy Endre hivatalbeli tagokon kívül: dr. Bocskor Béla, Nagy Sándor, Györfly Ignác; főispán helyettes ur által kijelöltettek: dr. Fejér Antal és Lázár Domokos;

c) a börtönvizsgáló bizottságba: Becze Antal, Madár Imre, Lázár Menyhért, Nagy József. Ezen bizottságnak hivatalból tagjai: dr. Molnár József főorvos, Bartha Ignác kir. ügyész, Éltés Elek tanfelügyelő, dr. Berger Leó és dr. Dobribán Antal járás orvosok

d) az erdei kihágási II-od fokú bíróságba rendes tagokul: dr. Bocskor Béla, dr. Fejér Antal, Nagy Sándor, Lázár Menyhért; póttagokul: Molnár József ügyvéd, Lázár Domokos, Györfly Ignác, Nagy József;

e) a felszólamlási küldöttségbe: a pénzügyigazgató, Gál Endre, Bőjthy Endre és dr. Bocskor Béla;

f) a néptanító nyugdíjbírálo bizottságba: Becze Antal, Madár Imre;

g) az erdőrendészeti bizottságba: Gál Endre, Nagy Imre, Madár Imre rendes, dr. Bocskor Béla, Molnár József póttagokul.

A folyó ügyek közül felemlítjük Hevesmegye törvényhatósága által a 15 éven alóli gyermekeknek nyilvános mulató helyek és táncmulatságoktól való eltiltása tárgyában hozott határozatát, melynek alapján hasor szellemű szabályrendelet készítése mondatott ki s annak megszerkesztésével az alispán, tisztí ügyész és kir. tanfelügyelő bizottott meg.

Gyűlés után a bizottság tagjai Becze Antal alispán ur házában együtt ebédeltek.

LEVELEZÉS.

Tekintetes Szerkesztő ur!

A „Csiki Lapok“ idej 2 ik számában „Panaszt vettünk“ cím alatt olyan szavak mondatok el a megyei polgári leányiskoláról, melyekre nekem válaszolni erkölcsi kötelességem.*

Előre becsátom azonban, hogy ez nem akar replika lenni, csak tartozom az érdekelte szülőknek s a nagy közönségnek ezen felvilágosítással.

Czikkiró nem meggyőződése után indul, hanem információ után, még pedig — ha nem rosszakaratu, minden esetre téves, főleg pedig egyoldalú információ után; mert ha ismerné a vezetés alatt álló iskola belső rendszerét, úgy tudnia kellene, hogy e rendszer úgy szervezés, mint ellenőrzés tekintetében kizárja a visszaélésnek legcsekélyebb lehetőségét is; tudnia kellene továbbá, hogy a tekintetes iskolaszék mélyen tisztelt tagjai

* Szívesen közöljük egész terjedelmében az érdemes igazgató urasszonynak ezen reflexióját. Megemlítjük egyuttal, mikép felelős szerkesztőnk sul-oi hetegsége miatt láthatott a beküldött panasz napvilágot a nélkül, hogy előbb szorkeztőségünk a panasznak alaposágáról és megbízhatóságáról meggyőződést szerzett volna.

rendre látogatják az intézetet, személyes meggyőződést szereznek a mindennemű kezelés legapróbb részleteiről; a netalán telmerülő ügybajokban haladéktalanul intézkednek, s így rendetlenségekről sem lehet panasz.

Marad a tantermek csekély fokú melegéről tett említés. De vajjon miért ne fűttenők azon helyiségeket, melyekben napjainkat növendékeink körében eltöltjük, mikor a fűtéshez minden kellék meg van: nagyfokú hideg, bőséges fa, megfelelő szolgaszemélyzet?

Az iskolaszolga minden reggel 4 órakor tűzet tesz a tantermekben és táplálja azt 7-ig, a midőn a leánykák begyűlnek; ezeknek nem csak meg van engedve, de meg is van hagyva, hogy rakják a szükség szerint a kályha tűzét; rakjuk biz' azt mi tanítónők is úgy, hogy minden tanyteremben sikerül 14—15 fokú (Réaumur) meleget kifejleszteni, a mi bőségesen elegendőnek bizonyult eddig.

Ha a tantermek egyike hosszabb iskolai szünet után az első tanuló nap első órájára nem tudott a kellő hőfokra felmelegedni, akkor történhetett az az eset, melyet a lap említ, de az előadás vége felé már bizonyára megint a törvényszabta fokon állott a hőméről.

Különben legyen szabad észrevételképen elmondanom hogy én azt hiszem, lett volna egyenesebb, helyesebb és megfelelőbb útja is annak, hogy ez a panasz a tekintetes iskolaszék tudomására jusson.

Kiváló tisztelettel

Csik-Szereda, 1894. január 14.

alázatos szolgálja
őzr. Kissner Józsefné,
polg. leányk. igazg.

Műkedvelői előadás Csik-Szentmártonon.

A csikszentmárton-esekefalvi polgári olvasókör által új helyiségének beburkolása javára f. hó 6-án rendezett s táncszertelylyel egybekötött műkedvelői előadás minden tekintetben igen jól sikerült.

Ez alkalommal a „Czigány“, Szigligety Edének 3 felvonásos eredeti színműve adatott.

Szerencsés darab ez a „Czigány“ mindenütt, de kivált faluhelyen ahozért műkedvelők által előadva, mi itt is bebizonyult. hol a rendezőbizottságnak sikerült oly működő tagokat megnyerni, kik már előre biztosíták a közönséget a felől, hogy egy folyékony, jó előadásban fog élvezetet találni. Valóban úgy is történt.

Sárosy Antalné, a Rózi czigány leány szerepében, bátor fellépése, nyugodt magatartása, értelmes, hangsúlyozott és folyékony beszédmódora által megmutatta azt, hogy nemcsak értette és tudta, hanem egészen át is érezte nagy és nehéz szerepét, miért is kiváló dicséretre válik, hogy minden ízében oly változatos alak jellemzését a legjobb sikerrel oldotta meg; továbbá oly kitűnő izéssel állította ki öltözékét is, mi szerint el lehet mondani: látszik, hogy a nagyapja „afféle, vajda-féle fejedelem volt.“

Részeg Anna, a perlekedő Rebeka asszonyt élethűen s az egész darabon keresztül nagy gyakorlottságra valló ügyességgel állította elénk, miért is az elismerést és dicséretet méltán megérdemlé.

Udvari Róza, a félénk és engedelmes Évi hálás, kis szerepében, jól sikerült előadása, szende magaviselete, nem különben egy közönséges, mint diszes menyasszonyi öltözete által nagyon kedves alakot mutatott be, minek jutalma a szebbnél-szebb virágcsokrok és tapsok valának.

A többi női szereplők is, mint: Sándor Róza (Kondorné), Albert Katicza (Sári), Részeg Berta (Panni) és Bardocz Ágnes (Erzsi) csinos székelvény leány öltözékeikben, korrek szereptudásuk, élénk társalgásuk és kardalakkal nagy dicséretet arattak.

A férfi szerepek is jó kezekben valának.

A ki e darabban ismeretes, jól tudja azt, hogy ebben az oroszánrészt miudig az öreg czigányok jut. Ezt Birtka József kitűnően és kifogástalanul alakította. Maszkirozása, mozdulatai és hanghordozása a leglühben megfelelt a jelképezett személy tulajdonainak. Már első megjelenésénél oly tapsviharral fogadtattott, hogy alig lesz vala vége-hossza, s ez így tartott egész játéka folyamán keresztül. E legnagyobb és legnehezebb szerepre alig ha lehetne még nagyobb műkedvelőtársulatoknál is alkalmasabb és képeesebb egyént találni. „Legyen szerencsénk mások is!“

Balázs András, a szerelmes Gyuri szerepét adta. Őt is, mint az öreg Zsigát, tapsviharral fogadta a közönség. Oly nagyszerű s a mellett kellemes hanggal rendelkezik, hogy az ember óráig szeretné hallgatni. Szép dalai és egészen átérzett játékaért többször zajos tapaban részesült. Beillének bátran az operaházi énekesek sorába. Ugy tudja ezt gr. Zichy intendáns ur is.

A darab sikeréhez járult az elsők közt még Péter Balázs, ki mint Peti cigány legény, helyesen és ügyesen alakított. E szerepnél is — ki a hagedűt jól kezelni képes legyen — oly egyénre nem könnyű ám akadni. Ő különben is a neki megfelelő szerepekben régóta mint egyik legképebb műkedvelő ismeretes.

Jakab János (Várszegi) nagyon csinos földes ur volt; derekason meg is állotta helyét. Elég ügyesen tüntette fel a szerepén végig vonuló „nagyságos uraság”-ot.

Pálffy András (Márton gazda) feladatának híven megfelelt. A papucs kormány alatt álló, mind a mellett féltékeny, bugyuta férj szerepét dicséretesen játszotta.

Mint jó játékosok kisebb-nagyobb szerepekben kitűntek és elismerésre méltók Kőmény István (Ferde), Bodó Dénes (Kurta), Sárossy Antal (Násznagy) Gáborosi József (Kis bíró). Általában a többi szerepek is jól töltek be.

A felvonások közötti üres idő alatt — mi a lehető legrövidebbre volt szabva — a csikszereidai első zenekar szép darabokat játszott.

A díszes közönség annyira meg volt elégedve az előadással, hogy minden felvonás után az egész szereplő személyzetet kihívta és lelkesen megjelenezte; sőt egyeseket nyílt jelenetekben is zajos tapsal tüntetett ki.

Virágcsokor volt bőven. Meg is érdemelték.

Előadás után a társaság tánczra kerekedett s a rég óhajtott és már meglevő nagy, tágas szépen felszerelt teremben járta a legjobb kedvvel szép reggelig.

Hogy az előadás és tánczestély anyagilag is kitűnően sikerült, bizonyítja a 158 frt bevétel, melyből 68 frt 69 kr kiadást leütve, a jelzett célra mint tiszta jövedelem maradt 89 frt 31 kr.

Felülfizettek: Kaszab Soma (Csobányos) 5 frtot, Solnay Sándor 2 frt 60 krt, Heidinger Nándor (Csobányos), Rosentfeld Dávid (Csobányos), Anfricht Károly (Csobányos), Buchwald Adolf (Csobányos), Grünfeld Lajos (Csobányos) 1 frt 70 kr—1 frt 70 krt, Hodor András (Csik-Szentgyörgy) 1 frt 30 krt, Székely Endre, dr. Csizsér Miklós, Nagy József, dr. Molnár László, Renke Sándor 1—1 frtot, Nagy Sándor 70 krt, Györgyjakab Márton (Csik-Szereda), Lázár Kajtán (Cs. Kozmás), Dóczy János (Csik-Kozmás), Albert Bóniám (Csik-Szentkirály), Szász István (Csik-Szépvíz) 50—50 krt, Márton Bálint (Csobányos), Bodó Ferencz (K.-Altiz), N. N. 40—40 krt, Orbay Mátyás, Boldizsár András (Csik-Kozmás) N. N. 30—30 krt.

Fogadják a nemes szívi adakozók a jótékony cél nevében a rendező-bizottság hálás köszönetét.

Azt hiszem, hogy én, ki csak távolról is alig vagyok érdekelve, nem követek el szerénytelenséget, ha röviden megemlítem, mi szerint e nagyszerű eredmény kivívásában legtöbbet küzdött, fáradozott a rendező bizottság derek elnöke Cséh Vilmos ur. Ő ugyanis, sokféle elfoglaltsárai dacára minden módot elkövetett arra nézve, hogy a szereplők közt a szép egytetést fentartva, az óhajtott cél eléérésék. B—a.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Adakozás a madéfalvi emlék-alap javára. Ujabbán kiadóhivatalunkhoz a következő adományok küldettek be: A kézdívásárbelyi takarékpénztár 2 frt. A baróthi takarékpénztár 5 frt. Az erdővidéki takarékpénztár 5 frt. — Csik-Szedából Kovács Sándor építőmester 2 frt. — Gyergyó-Tölgyesből Ferenczi István gazdatiszt ur a 781. számú gyűjtőben 10 frt 20 kr. Ezen összeghez járultak: Ferenczi István 2 frt, Balog Lajos, Török Antal, Mühlifay Sándor 1—1 frt, Haszán Machmet, Bogdányf János, ifj. Csató István, Kun Illés, Miklós Antal, Lázár Manó, Dobribán Péter 50—50 kr. Ifj. Török Antal 30 kr. Lázár István, Kapdebő Vidor, Bór Kristóf, Hörváth Ferencz, Erőss Péter, György Alajos, Szekula Menyhért 20—20 kr.

Jelen számunkban ki van mutatva 24 frt 20 kr. Az eddigi gyűjtés összege 1647 frt 76 kr.

Füösszeg 1671 frt 96 kr.

Azaz: Egyezerhatszázhetvenegy forint 96 kr. Fogadják a nemes szívi adakozók a szent ügy nevében leghálásabb köszönetünk.

— Áthelyezés. Ő felsége, a király január 8-án kelt legfelsőbb elhatározásával Farkas Árpád helybeli kir. törvényszéki bírónak járásbírói minőségben az algyógyi kir. járásbíróshoz saját kérelmére leendő áthelyezését legkegyelmesebben megengedte. Farkas Árpádnak, ki a helybeli kir. törvényszéknél nagy jogi képzettséggel, sok tudással és kiváló szorgalommal hazamosabb ideig közmegelegedésre működött, körünkbeli való távozását sajnálattal vesszük tudomásul s új állomásán szerencsét kívánunk neki.

— Lapunk felelős szerkesztőjéről dr. Bocskor Béla ügyvédrel irtuk mult számunkban, hogy az országos katolikus nagygyűlésre f. hó 16-ára Budapestre utazik. E tervbe vett utazását azonban meggátolta az influenza, mely miatt ágyát és a szobát egészen tegnapig nem hagyhatta el. A nagy-

gyűlésre következő szövegű meghívókat bocsátott ki az előkészítő-bizottság: Meghívó. Az 1891. évi január hó 16-án d. u. 4 órakor a fővárosi „Vigadó” (Redoute) nagytermében tartandó katolikus nagygyűlésre czimedet tisztelettel meghívja az előkészítő bizottság. Az egykoronás belépti-jegyek ezen meghívó ellenében kaphatók Budapesten az elnökségnél (I. Verbőczy-utca 23.), a kath. kör titkári hivatalában (IV., Koronaherceg-utca 17.) és esetleg ez érdeklében utóbb kijelölendő pénztárosnál.

— Félévi vizsga. A csikszereidai államilag segélyezett gazdasági irányú felsőnépiskolában az 1893—4. tanév első feléről a félévi vizsgálatok folyó évi február hó 3-ik napján reggeli 8 órától kezdődőleg fognak megtartatni. A vizsgálatok nyilvánosak lévén arra a szülők, gyámok és tanúgy barátok szívesen látanak.

— A csikszereidai korcsolyázó-egylet estélye. Az idei farsang Csikban — dacára a szigorú hideg időjárásnak — elég meleg lesz! Alig pillentük ki magunkat a kereskedők hájja, után, már jön a korcsolya-egylet az ő háziás tánczestélyével! Ha a kereskedő háira elmentünk mert első volt, hát erre is csak el kell mennünk mert minden évben sikerült mulatság volt Halifax ur estélye, tehát az idén sem hagyhatjuk cserbe. Mint értesülünk az egylet február 3-án rendező „Házi tánczestély” czímmel mulatságát, melynek jelszava: „Egyszerűség és jó kedély”! Fülbeaszó kedves hangok a papáknak — kik irtóznak minden tolettirozástól!

— Influenza. E néhány év óta nálunk is grasszáló, kellemetlen muszka vendég városunkban a mult hét elején járványosan lépett fel s a város egész területén mintegy 100 egyn, közöttük igen sok gyermek szenved e betegségben. A betegség miatt a városi népiskolát és a polgári leányiskolát 2 heti időtartamra bezárták.

— Népeségi mozgalom városunkban. A lefolyt 1893. évben történt népeségi mozgalomra vonatkozó adatokat a következőkben közöljük: A róm. katolikus lakosságra esett 43 születés. Ezekből fiu 25, leány 23; törvényes 41, törvénytelen 7. Elhalt 38 ember, még pedig 27 férfi és 11 nő. Házasságra lépett 14 pár. — A református lakosságra esik 8 születés: fiu 4, leány 4; mindenik törvényes. Elhaltak 4-en, két férfi és két nő. Házasságra lépett 4 pár. A két valláson összesen született 56 gyermek, kik közül 29 fiu és 27 leány. Elhalálozott 42 ember, 29 férfi és 13 nőneműen levő. Házasságra lépett 18 pár. A születések száma a halálozásokét 14-gyel haladja meg.

— A ref. körlelkészség. A mult évben a református vallásnak száma a vármegye egész területén 435 volt. Született 15 gyermek, 8 fiu és 7 leány. Házasságra lépett 6 pár. Elhalt 10 személy, 7 férfi és 3 nő.

— Dr. Todor József vármegyénk karczfalvi kerületének országgyűlési képviselője az egyházi-politikai kérdések miatt a szabadelvű párt kötelekéből kilépett.

— Tanítógyűlés. A gyergyó róm. kath. tanítóegylet évi második közgyűlését febr. 1-én a gyergyószentmiklósi polgári fiúiskolában tartja meg, mely alkalommal Kálmán István polgári iskola tanár felolvas a gyergyószentmiklósi polgári iskolák történetéről; Medgyesy János lelkész pedig szavalni fog; a tárgysorozat többi pontját a rendező tárgyak töltik be.

— Ruhakiosztás. A gyergyószentmiklósi szegény tanulókat segélyező egylet a lefolyt évben is dicséretet érdemlő buzgósággal s egyszerűséggel oldotta meg valóban szép és nemes feladatát. Csakis a lelkes tevékenységnek lehet oly szép eredménye, mint a minőt ezen egylet f. hó 13-án felmutatott, midőn a ruhakiosztási ünnepséget tartotta. 56 fiu 70 leányt látott el ruhával; ennyi szegény gyermeknek az iskolázását mozdította elő ezen évben, s így ennyi szegény gyermeket nyert meg az iskolai nevelésnek. A kiosztott ruhák értéke 3—400 frtot tesz, ily szép összeget fordított a község gyermekeire a szegény szülők helyett, kik a nemes gondolkodó a elnökséget és választmányt nem győzik eléggé áldani. Az ünnepségnek esteli része is volt, melyet a tevékeny rendezők kedvessé és élvezetessé tettek. Az estélyen megjelent közönség két nagyon jól sikerült színi előadásban gyönyörködhetett. Csörgő Erzsik a. és Deér Kálmán a Hipnotizmus párjelenetét; Kálmán Istváné u. b. és Farkas Imre rajztanár pedig az Egér című vígjátékot adták elő. A műkedvelő hölgyekről igazán elmondhatjuk, hogy mindketten tündököltek azon szép tehetségükben, melyekkel szerepüket mindig be szokták tölteni oly kedves alakításokat mutattak be ezuttal is, hogy a nézők osztatlan tetszését a legnagyobb mértékben kiérdemelték. A sikerben méltóképen közreműködtek a férfi szereplők is, kik szinten gondos és élvezetes előadást nyújtottak szerepükben. A táncz közben kellemes meglepetést és vidám derűltséget szereztek a közönségnek az ügyesen felöltözött s jó kedvű maszkok, kik mintegy 12-en voltak; megjelenésük nagyban hozzájárult a jó kedv és kedélyesség felhangolásához. Elmondhatjuk tehát, hogy az egyletnek ez is nagyon sikerült s a mi legfőbb, vidám és kedves estélye volt.

— Halálozás. Csikbánkfalvi Gál Györgyné, született Antal Katalin f. hó 11-én életének 60-ik, boldog házasságának 26-ik évében elhalálozott. A megboldogultnak kihűlt földi részzeit a hó 14-én délután helyezték örök nyugalomra a csikszentgyörgyi templom kerítésében. Nyugodjék békében!

— Iparos bál. A csikszépvízi iparosok közlebről alakított olvasó egyletük javára f. hó 27-én a Száva-féle nagyteremben zártkörű iparos bált rendeznek. A belépti díjat a következőleg állapították meg: személyjegy 50 kr, családijegy 1 frt. Kezdeté este 8 órakor.

— A gyergyószentmiklósi verekereztogylet karácsonyi ajándéka. Ezen egylet minden évben szép ajándékkal örvendezteti meg a szegény szülők iskolás gyermekeit s ezáltal a szegény szülők gondján sokat enyhít s előmozdítja az iskolázást. Az idén is karácsonykor 31 szegény gyermeket látott el csizmával. A kiosztás Benedek György örnagy és Ferenczy Károly plebános elnöklete alatt történt, kik ez alkalommal szép beszédet intéztek, a megjelent számos szülőhöz és gyermekhez.

— Birtokrendezés Erdélyben. Hazánk erdélyi részében a birtokrendezési ügyekben követendő eljárásra vonatkozólag az igazságügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg igen fontos rendeletet adott ki az 1880. évi XLV. s az 1892. évi XXIV. t. czikkék végrehajtásaképen. A rendelet értelmében az urbéri elkülönítéseknel, arányosításoknál és tagosításoknál a hitelesítő mérnöki teendőket azokban az ügyekben, melyekre nézve az előmunkálatok hitelesítése 1894. május 1-ig meg nem kezdett, az állandó kataszter közzei teljesítik; ily esetekben, ha a tagosítás a község egész határára terjed ki, a munkálatokat a kolozsvári kataszteri igazgatóság részéről szolgáltatott háromszögelési adatok alapján kell fogantositani. A tagosító mérnöki szerződésben kikötött mérnöki díjak 20%-kát az állam viseli.

— Nyilvános számadás. A helybeli kereskedők által f. hó 13-án rendezett bál összes bevétele: 272 frt 58 kr, összes kiadása 226 frt 96 kr tiszta jövedelem 45 frt 62 kr. Miatán a bevételben 53 frt felülfizetés címen szerepel, a kiadások levonása után fennmaradó 45 frt 62 krt, 53 forintra egészítettük ki, hogy az egész felülfizetés, a meghívón jelzett jótékony célra fordíttassék. — Felülfizettek

Gál József 7 frt 50 kr, Pauszné-Mikó Ilka 6 nagysága. Hamburger Emil Bécs és Hari Géza 5—5 frt, Dr. Molnár Károly 3 frt, Bartha Ignác, kir. ügyész 2 frt 50 kr, Szabó Miklós, Meskó Jakab Csik-Madéfalva 2—2 frt, Fridman Jakab 1 frt 50 kr, Özv. Szócs Mártonné, Duducz Károly, András Mózes szászados, Helwig János, Molnár Ákos, Miskow örnagy, Fejér Antal, Szabó Péter Szépvíz, Pap Domokos, Drágoi Livius p. ü. biztos, Hegyi Albert Debreczen, Galiczenstein H. Andrányi és Vasadi Budapestről 1—1 frtot, Grün Ignác és Kovács Rezső Budapestről, Puskás Mihály Oláhtal, Singer és Neuwirth Budapest, Első Magyar Papiripar r. társaság Budapest, Fuchs Meindl & Horn Bécs, Dr. Csiky József ügyvéd, N. N., Potoczky József Cs.-Sztgyörgy, Csányó Béla jbró, Potoczky Antal, ifj. Dajbukát Antal és Szabó Menyhért Csik-Szépvízről 50—50 krt.

A felülfizetők, továbbá Merza Anna kisasszony, ki a rendezők jelvényeit a jótékony cél iránti sziveségből díjmentesen készítette el, fogadják a leghálásabb köszönetünket. Csik-Szereda, 1894. január 15-én. A rendező bizottság.

KÖZGAZDASÁG és IPAR.

Gazdasági tanácsadó-bizottságok.

Bethlen András gróf, a jelenlegi földmivelésügyi miniszter, a mióta fontos állomását elfoglalta, kiváló szakértelmének már számos alkalommal jelét adta s több oly intézkedést tett, melyek az ország közgazdaságának fellendítésére nagyban közreműködnek.

Ezek közé sorozzuk a gazdasági tanácsadó bizottságok felállítását is.

A földmivelési miniszter ugyanis a gazdasági tanintézetek tanári karából az egész ország területén öt bizottságot alakított, melyeknek az a hivatásuk, hogy a hozzájuk forduló gazdaközönségnek a mezőgazdasági ügyekben tanácsot adjanak s a gazdálkodás terén felmerülő kérdésekben szakvéleményt nyilvánítsanak.

A felállított bizottságok működési körébe tartozó ügyek, melyekben a gazdálkodó közönség egész bizalommal fordulhat tanácsért és szakvéleményért, a következők:]

Gazdaságok berendezése, gazdasági tervtervek készítése, a vetés forgások megállapítása vagy azok módosítása, a gazdasági számvitel berendezése, gazdasági számadások felülvizsgálása, eladó vagy bérbeadó birtokok értékének megbecslése, hasznbéri szerződések tervezetének elkészítése. Utmutatást és tanácsokat adnak e bizottságok állattenyésztések berendezésére, az egyes állatfajták vidékek szerinti megválasztására. Megnevezik azon forrásokat, a melyekből kitűnő minőségű és a tenyésztésre kiválóan alkalmas magmarhákat be lehet szerezni. Kivánatra tervezetet készítenek a beküldött adatok szerint tejgazdaságok berendezésére. Utasítást adnak a trágyázásra, okszerű takarmányozásra vonatkozó kérdésekben. A kassai tanácsadó bizottság a szeszgyárakra és szeszgyártásra vonatkozó kérdésekben

is ad tanácsot és szakvéleményt. A tudakozódó vagy tanácsért forduló munkadíjat nem fizet, azonban a tanácsot vagy szakvéleményre járó illetékeket és költségeket tartozik megtéríteni.

Egyelőre az egész ország területén öt ilyen bizottság állított fel, nevezetesen: Magyar-Óváron, Keszthelyen, Kassán, Debreczenben és Kolozsváron, mindenütt a gazdasági tanintézetek mellett.

Az erdélyrészi vármegyék s így Csikmegye is a Kolozsváron felállított bizottság működési körébe tartoznak.

Ezen utóbbi bizottság elnöke Vörös Sándor gazdasági intézeti igazgató.

Hozzá kell fordulni tehát mindazoknak, akiknek a fentebb elsorolt mezőgazdasági kérdésekben tanácsra vagy szakvéleményre szükségük van.

Szerkesztői üzenetek.

B. P. Kisapostol. Verseket lehetőleg nem küldünk. A beküldöttet sem közölhetjük, valamint nem reflektálhatunk ajánlatára sem.

K. P. Gyó-Ditró. A kiadóhivatalhoz nem érkezett, vagy ha érkezett volna, bizonyára tévedésből nem juttatta kezünkhöz; különben figyelmeztetjük, hogy a lap szellemi részét érintő közlemények a szerkesztőséghöz és nem a kiadóhivatalhoz ezimendők, utóbbinak csak a lap technikai és vagyoni viszonyaival léven dolga.

Kökasműnek. Azt ne tegye, hogy a férjét figyelmeztesse, mert mit sem segítene vele saját magán, legfennebb a most mit sem sejtő férjnek okozna méltatlan fájalmakat, s ennek a menyecske ellen esetleg erélyes fellépését provokálná, de hát ezzel még nem lenne visszahadítva az ön reménybeli vélegénye, ki vagy jobban szereti önt, mint a csálító menyecskét, vagy nem: ha nem, akkor a szárdékolt figyelmeztetés még jobban elidegeníti öntől.

B. Hanna. Gyó-Szentmiklós. A beküldöttől más tollából már múlt számunkra tudósítást kaptunk, mely mint látható meg is jelent. A tárgy nem olyan, hogy arra ismét visszatérhetnénk s így kéresének helyet nem adhatunk.

Szám 5432—1892.

polg.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a csikdelnei közhelyek arányosításának megengedhetősége és az aránykulcs meghatározása felett Éltés Zsigmond kir. törvényszéki kiküldött bíró által tartandó tárgyalásra határnapul 1894. évi február hó 12-ik napján d. e. 9 órája Csik-Delne községhezához tüzetik ki, melyre az összes érdekelt birtokosok a törvénybe és a 356—1893. I. M. szám alatt kiadott utasítás 38. §-ban irt következmények terhe mellett megidéztenek.

A kereset ezen kir. törvényszéknél és Delne község előljárásiágánál megtekinthető.

A kir. törvényszék üléséből

Csik-Szeredán, 1893. december 19-én.

GYÁRFÁS LÁSZLÓ,
elnök.

CSOLOSZ JENŐ,
jegyző.

Sz. 82 1894.

ai.

Pályázati hirdetés.

A csikszeredai szolgabírósnak mellé rendel-szeresített másod irnoki állásra, melyvel évi 400 frt rendes fizetés, 100 frt lakbór, és 105 frt póttjavadalmazás van összekötve, pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik azt elnyerni kívánják, hogy sajátkezűleg irt és szabályszerűen felszerelt pályázati kérésüket hozzám ez évi február 1-ig nyujtsák be. A pályázattól elzártnak mindazok kik a gimnázium, reál. vagy polgári iskola 4-osztályát nem végezték s emellett a szép és szabadon olvasható írást nem sajátították el.

Csik-Szereda, 1894. január hó 4-én.

BEZE ANTAL,

2-3

alispán.

Pályázati hirdetés.

A gyergyószentmiklósi „Népbank” részvénytársaságnaál üresedésbe jött, évi 500 frt fizetéssel s esedékes tiszteletdíj osztalékkal javadalmazott 1894. és 1895. évekre betöltendő igazgató pénztárnoki állásra ezennel pályázat hirdtetetik. A pályázat folyó év és hó 25-ig a „Népbank” részvénytársaság igazgatósági elnökéhez adandó be.

Népbank-Részvénytársaság
Gyergyó-Szentmiklós.

Nyomatott Csik-Szeredában 1894. a laptulajdonos és kiadó Györgyjakab Márton könyvnyomdájában.

A még eddig fölülmulhatatlan valódi

MALÁRTSIK-FÉLE

PATKÁNYIRTÓ-POGÁCSA

azon rendkívüli pusztító szer, a mely rohamosan kiirt patkányt, egeret, és vakondokat a nélkül, hogy más házi állatoknak kárt okozna.

Ezen patkányirtó szer sem Phosphort, sem Strychnint, sem Arsenikumot vagy más mérgeként ható szert nem tartalmaz, tehát házi állatoknak teljesen ártalmatlan.

1 kis csomag ára használati utasítással 15 kr, 30 fillér; 1 nagy csomag ára 30 kr, 60 fillér.

Viszont elárúsítók megfelelő kedvezményben részesülnek.

Próba rendelmények, melyek 4 kis-, vagy 2 nagy csomagból állanak, legcélszerűbben 80 kr előre beküldése mellett ajánlott levélben portómentesen eszközöltetnek.

Ezen patkányirtó-pogácsa valódi és mindig friss minőségben kapható Magyarország minden nagyobb fűszer- és gyógyáru kereskedésében.

MALÁRTSIK GYÖRGY,

az igazán bámulatos hatású patkányirtó-pogácsa feltalálója. — S.-A.-Ujhel-tt, (Fő-tér.)

Raktár Székely-Udvarhely: Gál János; Székely-Keresztur: Roth János, Széll Géza és Nagy Péter; Szászrégen: Frónius Károly; Maros-Vásárhely: Bucher Károly; Maros-Ludas: Jánchi Demeter; Erzsébetváros: Szentpétery Antal; Segesvár: Misselbacher J. B.; Madgyes Ipsen J. és Theil; Seps-Szentgyörgy Dézsy János; Fogaras: Schul Henrik; Brassó: Teutsch és Tartler uraknál.

3-5

Tisztán kölesönös. Részvényei nincsenek.

Az összes nyeremény a biztosítottak javára esik.

A legnagyobb és leggazdagabb
pénzügyintézet a világon.

Biztosítéki alapja

907 millió frank.

THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.
Alapított 1843.

Biztosít:

emberéletet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokat szerint.

Prospektusokkal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál
az ERDÉLYRÉSZI ALIGAZGATÓSÁG Kolozsvártt.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

A

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

SZÉPIRODALMI és ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP 1894. ÉV FOLYAMARA.

Megjelen minden vasárnap, diszes kiállításban, tetszetős borítékkal *

A „Képes Családi Lapok” a legelterjedtebb, legdiszesebb s legolcsóbb képes hetilap a mely szívet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyujt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A „Képes Családi Lapok” a legmagasabb irodalmi nivón álló lap, mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú írói és írónői tömörülnek; így az 1894. évi első szám következő íróktól hoz közleményeket: JÓKAI MÓR „Hogy is volt ez a dolog?” (Beszély), BENICZKY BAJZA LENKE. A sors koczkiája” (Regény), TÖLGYESI MIHÁLY „A gyémánt gyűrű” (Humoreszk), P. CSORBA ÁKOS „A Bosphorus partján” (Rijz), STILLER tanár: „A füzöröl” (Orvosai czikk) stb. Költeményeket irtak és számba: KOMÓCSY JÓZSEF, VARSÁNYI GYULA, FELEKI SÁNDOR dr. A regény mellékletet LAUKA GUSZTÁV írta: ezime: „Pásztor-tűz és lidérczény”. — A képek az új év alkalmából valók s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölesönöz e számnak az, hogy az abban megjelent közlemények íróinak arcképeit s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok” évenként, a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok” két hetenkint megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja” háztartási és divatrészszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok” a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként, több önálló, eredeti, beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára, a „Képes Családi Lapok”-nak a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és Regénymelléklettel együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 frt, fél évre 3 forint negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához Budapest, Nagykorona-utca 20. szám küldendők, a mely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek, ha az iránt levelezőlapon megkerestetik.

A ki az egész évre esző 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt, a ki felel 3 frt előfizetési összeget és 40 kr csomagolási és postaszállítási díjat küld be, annak 2 regényt, s a ki 1 frt 50 kr negyedévi előfizetési díjat s 20 kr csomagolási és postadíjat egyszerre küld be, egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala.
Budapest, V., Nagykorona-utca 20.

5-5